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ATA DE REUNIÃO
COMITÊ DE GOVERNANÇA DE SEGURANÇA DA INFORMAÇÃO – CGSI e do

COMITÊ GESTOR DE PROTEÇÃO DE DADOS – CGPD
Ata da 9ª Reunião (25/06/2024)

 
Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, na

sala de videoconferência da Diretoria de Informática e Automação (DIA), utilizando a
ferramenta ZOOM, às 09:00h, sob a presidência do Desembargador Jamil de Miranda
Gedeon Neto, reuniram-se os(as) membros(as) do Comitê de Governança de
Segurança da Informação (CGSI) e do Comitê Gestor de Proteção de Dados (CGPD),
instituídos pela Resolução-GP nº 14/2024, de 7 de março de 2024, do Tribunal de
Justiça do Estado do Maranhão (TJMA) e nomeados(as) pelo ATO da PRESIDÊNCIA-
GP nº 57, de 16 de maio de 2024, do TJMA.

 
Como membros(as), registraram-se as presenças do(a):
 

Excelentíssimo Senhor Desembargador JAMIL DE MIRANDA GEDEON NETO
(indicado pelo TJMA - Presidente do CGSI e CGPD);

Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito JOSÉ JORGE FIGUEIREDO DOS ANJOS
JÚNIOR (indicado pelo TJMA - Coordenador do CGSI);

Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito FRANCISCO SOARES REIS JÚNIOR
(indicado pelo TJMA - Coordenador do CGPD);

Senhor CLÁUDIO HENRIQUE CARNEIRO SAMPAIO, ora exercendo o cargo em
comissão de diretor da Diretoria de Tecnologia da Informação e Comunicação;

Senhor RODRIGO ERICEIRA VALENTE DA SILVA, ora exercendo o cargo em
comissão de diretor da Diretoria Administrativa;

Senhor AMUDSEN DA SILVEIRA BONIFÁCIO, ora exercendo o cargo em
comissão de diretor da Diretoria Financeira;

Senhora CÉLIA REGINA PEREIRA DA SILVA, ora exercendo o cargo em
comissão de diretora da Diretoria do Fundo Especial de Modernização e
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Reaparelhamento do Judiciário;

Senhor MAYCO MURILO PINHEIRO, ora exercendo o cargo em comissão de
diretor da Diretoria de Engenharia e Arquitetura;

Senhora JUREMA MAMEDE DE PAIVA SANTOS, ora exercendo o cargo em
comissão de diretora da Diretoria de Auditoria Interna.

Estavam ausentes os(as) membros(as):
 

Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito MARCELO SILVA MOREIRA (indicado
pela Corregedoria Geral da Justiça - CGJ), com ausência justificada por estar em
deslocamento a serviço da CGJ;
Senhora DIANA BASTOS ORDAHY, ora exercendo o cargo em comissão de
diretora da Diretoria de Recursos Humanos;
Excelentíssima Senhora Juíza de Direito TICIANY GEDEON MACIEL PALÁCIO,
ora exercendo o cargo em comissão de diretora da Diretoria Geral;
Senhora CLARIDELMA BARROS BRASIL MESQUITA, ora exercendo o cargo
em comissão de diretora da Diretoria de Segurança Institucional e Gabinete
Militar, representada por SÉRGIO ANTÔNIO SILVA PEREIRA;
Senhor JOÃO PAULO TOBIAS TEIXEIRA DE SOUZA CORDEIRO, ora
exercendo o cargo em comissão de diretor da Diretoria Judiciária;
Senhor PAULO FERNANDO ALMEIDA FALCÃO DE OLIVEIRA, assessor chefe
da Assessoria de Comunicação da Presidência.

Como convidados, registraram-se as presenças do Sr. JAIRO FERREIRA
ROCHA (Divisão de Riscos e Segurança de TIC), do Sr. MARCOS AURÉLIO
FERREIRA NAVA (Divisão de Riscos e Segurança de TIC), do Sr. VITOR MENESES
DE VASCONCELOS (Divisão de Serviços de TI), do Sr. BRUNO JORGE PORTELA
SILVA COUTINHO (Coordenadoria de Infraestrutura e Telecomunicação), do Sr.
GIVANILDO MARQUES (Coordenadoria de Atendimento ao Usuário), do Sr.
AMARILDO SEREJO PINHEIRO (Diretoria Financeira) e da Sra. DIANA DOS
SANTOS TELES (Coordenadoria de Finanças e de Pessoal – CGJ).

 
A apresentação foi conduzida inicialmente pelo Sr. CLÁUDIO HENRIQUE

CARNEIRO SAMPAIO, com participação do servidor JAIRO FERREIRA ROCHA. A
reunião seguiu com a pauta abaixo:

 
Deliberação sobre o Plano de Adoção de Nuvem: diretrizes para a adoção de
arquitetura e plataforma de serviços em nuvem do PJMA, em anexo;
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Ações futuras.

O Sr. Cláudio Sampaio contextualizou a ENTIC-JUD e o iGovTIC como índice de
Governança para avaliar a maturidade do TJMA em Tecnologia da Informação e
Comunicação; apresentou os resultados do iGovTIC de 2022 e 2023; comentou sobre
a Portaria nº 160/2024, de 12 de junho de 2024, do CNJ, que alterou o prazo final de
entrega do formulário do iGovTIC e suas evidências para 28 de junho de 2024; e
destacou o item 20.1 do iGovTIC, que trata da estratégia de adoção de nuvem, base
desta reunião extraordinária.

 
O Sr. Jairo Rocha saudou a todos(as) e discorreu sobre os tipos de nuvem.

Explicou o porquê do TJMA não pontuar no iGovTIC nesse quesito, mencionando que
o serviço de e-mail do Google (Gmail) é considerado Software as a Service (SaaS),
enquanto a pontuação exigia Platform as a Service (PaaS) e/ou Infrastructure as a
Service (IaaS). Além disso, detalhou a migração dos serviços que compõem o Plano de
Adoção de Nuvem, abordando prazos, estratégia, movimentação, nome e descrição
dos serviços a serem migrados, enfatizando que a migração será realizada em
conjunto com as unidades organizacionais gestoras dos sistemas.

 
O Sr. Cláudio Sampaio submeteu à votação o Plano de Adoção de Nuvem do

TJMA, que foi aprovado por unanimidade.
 
O Sr. Jairo Rocha apresentou a evolução da Cartilha de Proteção de Dados

Pessoais e dos Guias de Uso para os(as) usuários(as): Acesso à Internet, Correio
Eletrônico Corporativo, Ativos de TIC, Proteção de Dados Pessoais e Controle de
Acesso e Gestão de Identidade. Agradeceu à equipe da ASSCOM pela parceria,
especialmente ao Sr. Tiago, e mencionou que as ações de divulgação desse material
estão em andamento. Discorreu sobre a PORTARIA-GP nº 662, de 17 de junho de
2024, que determina a implementação do método de autenticação do tipo Múltiplo
Fator de Autenticação (MFA) como requisito funcional para acesso aos sistemas
judiciais sensíveis no âmbito do PJMA, com prazo final em 19 de julho de 2024,
encerrando assim o ciclo de implementação iniciado em 2023.

 
O Sr. Cláudio Sampaio anunciou a abertura de processo administrativo para que

a Diretoria Financeira e Diretoria de Recursos Humanos acionem as empresas
responsáveis pelos sistemas SCO e MentoRH, respectivamente, visando implementar
o método de autenticação do tipo MFA conforme os prazos estabelecidos na Portaria.

 
O Sr. Jairo Rocha sugeriu períodos para as reuniões ordinárias trimestrais,
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acordado pelos(as) membros(as), que ocorrerão na 2ª (segunda) quinzena de agosto e
na 2ª (segunda) quinzena de novembro, com datas a serem definidas posteriormente.

 
Por fim, o Sr. Cláudio Sampaio encerrou a apresentação e passou a palavra

para o Desembargador Jamil de Miranda Gedeon Neto, que franqueou espaço
para os(as) demais membros(as) se manifestarem, e não tendo mais assuntos a
serem tratados, agradeceu a todos(as) e encerrou a reunião, tendo eu, Cláudio
Henrique Carneiro Sampaio, designado secretário ad hoc dos Comitês, lavrado a
presente ata que, depois de lida e aprovada, vai assinada digitalmente pelos(as)
membros(as) dos CGSI e CGPD.

 
PALÁCIO DA JUSTIÇA "CLÓVIS BEVILÁCQUA" DO ESTADO DO MARANHÃO.
 

 
São Luís, 25 de junho de 2024.

 

Desembargador JAMIL DE MIRANDA GEDEON NETO
Matrícula 53991

JOSÉ JORGE FIGUEIREDO DOS ANJOS JUNIOR
Juiz Auxiliar da Presidência

Gabinete dos Juizes Auxiliares da Presidência
Matrícula 155846

FRANCISCO SOARES REIS JÚNIOR
Juiz Auxiliar de Entrância Final

Gabinete do Juiz Auxiliar Francisco Soares Reis Júnior
Matrícula 93856

CLÁUDIO HENRIQUE CARNEIRO SAMPAIO
Diretor de Informática e Automação

Diretoria de Informática e Automação
Matrícula 99176

RODRIGO ERICEIRA VALENTE DA SILVA
Diretor Administrativo

Diretoria Administrativa

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO MARANHÃO
Tribunal de Justiça

Gab. Des. Jamil de Miranda Gedeon Neto

 
ATA-GabDesJMGN - 32024 / Código: D1B326FFFB

Valide o documento em www.tjma.jus.br/validadoc.php

Antes de imprimir pense em sua responsabilidade com o meio ambiente.
#ConsumoConsciente

4

http://www.tjma.jus.br/validadoc.php


Matrícula 99242

AMUDSEN DA SILVEIRA BONIFÁCIO
Diretor Financeiro

Diretoria Financeira
Matrícula 99374

CÉLIA REGINA PEREIRA DA SILVA
Diretora do Ferj

Diretoria do FERJ
Matrícula 99382

MAYCO MURILO PINHEIRO
Diretor de Engenharia e Arquitetura

Diretoria de Engenharia e Arquitetura
Matrícula 114389

JUREMA MAMEDE DE PAIVA SANTOS
Diretora de Auditoria Interna
Diretoria de Auditoria Interna

Matrícula 107318

SERGIO ANTONIO SILVA PEREIRA
Chefe de Divisão de Inteligência

Divisão de Inteligência
Matrícula 184689
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